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02/06 al 05/06 Capítulo 7.Sistema de ecuaciones lineales.
(segunda parte)

Seguí  las 
actualizaciones en el 

aula virtual
¡!

Ejercicios recomendados
1,2,3,5,7,8,9,10,12

Ejercicios de profundización

4,6,11,13,14



Matemática

• Indicaciones generales.
Capítulo 7. Sistema de ecuaciones lineales.

Libro               
Aula virtual 

• Actividades
Ejemplos

Consultas

Material 
disponible 

en:



Capítulo 7. Sistema de ecuaciones lineales.
(parte 2)

Libro Material disponible en el 
Libro

7. 3 Métodos de resolución           pp.88-94

7.3.1. Reducción del número de ecuaciones por sustitución.
7.3.2  Regla de Cramer.
7.3.3  Método de eliminación de Gauss-Jordan.
7.3.4  Método de la matriz inversa.

Ejercicios recomendados Ejercicios de profundización
2,3,5,7,8,9,10,12 4,6,11,13,14



Aula virtual 

Capítulo 7 (parte 2)

Material disponible en el 
Aula Virtual

Ejemplos de resolución de un sistema: con infinitas 
soluciones y por Gauss-Jordan

https://aulavirtual.agro.unlp.edu.ar/pluginfile.php/4341/course/section/968/Cap7Ejemplos-Gauss_Jordan.pdf


Matemática

Actividades



Sistemas de ecuaciones lineales

• Solución del sistema

• Existencia de solución

• Métodos para hallar la o las soluciones



Método de eliminación  de Gauss-Jordan:



Una vez que obtenemos el 1 en la posición aii para obtener ceros en 
la columna j
Hacemos Fj- aji Fi

!
3𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 1
5𝑥 + 3𝑦 + 4𝑧 = 2
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 1

Resolver el sistema



Hacemos 1 en la posición a11 y 0 en a21 y a31 

Primero el 1

Los 0 haciendo en general Fj- aji Fi



Fj- aji  Fi
i=2
j=1,3



Es solución del sistema (-4,6,1)

Fj- aji  Fi
i=3
j=1,2

Fi- aij  Fj



Dado el sistema:

1) Es un sistema de 3 ecuaciones y 3 incognitas
2) El determinante de la matriz de los coeficientes es distinto de cero
3) Analizamos que tiene solución unica
4) Lo resolvemos de dos maneras diferentes
a)Por el metodo de la matriz inversa .
b) Usando la regla de Cramer



Escribimos el sistema en notación matricial

3 2 1
−2 1 −7
3 −1 8

2
0
2

Analizamos si tiene solución, para ello:
• rango(A)   
A es cuadrada de 3x3, calculo el determinante 
det(A)=-8≠ 0, 𝑝𝑜𝑟 𝑙𝑜 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑙 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜 𝐴 = 3
• rango(A*)
Como A* es de 3x4 y A es submatriz de A* con det(A) ≠ 0
𝑝𝑜𝑟 𝑙𝑜 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜 𝑒𝑙 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜 𝐴 ∗ = 3
El rango(A)= rango(A*) =3 = número de incógnita el sistema tiene solución única

3 2 1
−2 1 −7
3 −1 8

𝑥
𝑦
𝑧

2
0
2



Método de la Matriz inversa:

El det(A)=-8, por lo tanto tiene inversa
Para resolver el sistema 
• Hallamos A-1

• Para calcular la solución calculamos X=A-1. B

A-1

Para hallar la solución hacemos el producto:

2
0
2

=
=7 2
=−7
2
=−3
2

La solución del sistema es : >
?
, − >

?
, − @

?

Sistema con n ecuaciones y n incógnitas 
det(A) ≠ 0

3 2 1
−2 1 −7
3 −1 8

𝑥
𝑦
𝑧

2
0
2



La solución del sistema es :
7
2 , −

7
2 , −

3
2

Regla de Cramer:
Sistema con n 

ecuaciones 
y n incógnitas 
det(A) ≠ 0



Sistemas con infinitas soluciones:

A3𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 1
𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 1





A𝑥 + 3𝑧 = −1
𝑦 − 4𝑧 = 2

𝑥 = −1 − 3𝑧
𝑦 = 2 + 4𝑧

𝑧 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑚𝑎𝑟 𝑐𝑢𝑎𝑙𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑟𝑒𝑎𝑙

Solución        { −1 − 3𝑧, 2 + 4𝑧, 𝑧 𝑐𝑜𝑛 𝑧 𝑟𝑒𝑎𝑙}



• Para la semana que viene:
Completar el capítulo 7.

Mirar el material (libro y ejemplos subidos al aula virtual) .
Traer inquietudes sobre capítulo 7  de los capítulos anteriores.

• Si tenés alguna pregunta durante la semana hacé tu
consulta en el Foro del Aula Virtual.

• Esta página puede ser de utilidad para comprobar las respuestas de 
este capítulo

http://es.onlinemschool.com/

http://es.onlinemschool.com/

